在是饿了!

瑰

庆

龄

(青铜

(雕塑)

夜光杯

忘记了具体是哪一年 ,可能是2004年秋天,我 从北京出发回家看望老人。 近乡情更怯,没在县城吃饭, 而是割了一大块猪肉,买了 些别的,叫了一辆出租车 直奔家里。进门就嚷:"快做饭!实

要是以往,母亲肯定会应声而 起,手拉风箱,刀砍案板,忙成一 团。这次却没有,先是佝偻着腰在 灶火圪埗里转了一圈,又走过来手 托着炕沿石,眼睛虚望着我,似乎想 说个什么。她最后还是没说话,而 是突然转身又朝后灶火圪塄走去, 这次不是去转圈,而是脚踩了小凳, 在窑掌里安着的石仓上翻寻。还没 等我问原因,她已经折回来了,迈着 较前轻快了许多的步子,面带因释 然而显得夸张的笑容,手里提着一

终生难忘这件事

个塑料袋子。我正要问,她已经把 以为给老人割点肉、买点面、给点 袋子打开了,里边是两包方便面。 个是盒装,盒子已经变形:另一个 是袋装,包装微微发黄,看得出都放 了好长时间。我问她:"寻这

做甚?"母亲笑着说:"这是亲 戚看我时送的,我咬不动,你 吃!"我有点不高兴了,说: "方便面又不是什么好东西,

擀点面条连汤带水,多好!"母亲 听这话,脸上的笑容僵住了,用十分 自责的口吻说:"憨孩子啊,你妈我 本来就没本事,今年更不行了,手上 没劲了,连面也和不起来了,拿着刀

我一下惊呆了,不是为 母亲的衰老吃惊,而是为自己 对母亲的忽视而吃惊,为自己 五十多岁了不懂最起码的人 情世故而吃惊,为自己以前总

钱、说点宽心话就是孝敬的愚蠢想 法而吃惊,为自己成年以后走州过 县、交朋结友,所到之处以聪明人自 居、以良善人自吹、以孝子自 许,到头来连老母亲不能做 饭了都浑然不觉而吃惊……

母亲去世多年了,那天 的情境至今如在眼前,一记

任炽越

那时我们的口袋都瘪

从方浜路的城隍庙大

瘪的,没什么钞票,但每次

却都玩得尽兴而归。用当

时我们的话就是:穷白相。

门进去,迎面就是城隍庙

大殿前的广场,只见人头

攒动,摆满了小吃摊。从

弥漫在空气中的铁板鱿鱼

与煎臭豆腐的香味,直冲

鼻尖,惹得我们直咽口

水。有时实在忍不住了,

隍庙必玩的地方。看各尊

菩萨嬉笑怒骂的表情,看

它们手执的各式神奇利

器。路过城隍老爷坐像

前,我们会不自觉地放慢

脚步,因为听老一辈人说

过,他在战乱中曾救过全

个摊点让我们到了那儿不

想离开,那就是看西洋镜

与武松打虎拉力器。那个

西洋镜摊主戴着瓜皮帽,

在撩人的音乐中不停地吆

喝着,唱得我们心里痒痒

的,但因兜里没子儿,只好

望镜兴叹。另一边的武松

打虎拉力器上,高高翘起

离大殿不远处,有两

城老百姓的命

大殿是我们每次去城

大家就凑上几分钱,买

客油煎臭豆腐解解馋。

起这件事我就心痛,就脸红,就害臊 得无地自容。从那天起,我比以前 谦虚了许多,恬淡了许多,听别人说 话时认真了许多,自己说话做事时 谨慎了许多。

多年前,去了马鞍山、当涂的采石矶 游。看看唐朝大诗人李白最后的神

采石矶地处长江南岸马鞍山。白居 易、王安石、苏东坡、陆游都来这里题诗 咏唱。当然,只有天姿英纵的李白才使 采石矶名震大江南北。

李白的放浪形骸,不合时宜。积羽 沉舟,群轻折轴,终于失宠皇上。 离开长安,其实这是一次体面的放 逐。从此,他与朝廷断腕割袍,昂 首一路向南。

一路向南,李白来到采石矶 已经六十岁了,投靠他在当涂做县 令的族叔李阳冰。这是物质上的 依靠,还有精神上的寄托,那就是 他追慕已久的南朝诗人谢朓。谢 朓做过宣城太守,也在宣城登上了 他诗歌创作的顶峰。人称"谢宣 城"。当涂、宣城相邻。

谢朓当时因诗名光芒四射,李

李白的"相看两不厌,只有敬

八十首。李白在盲城谢脁楼挥笔落墨:

李白没有功名,写诗是赚不到钱的, 因为古代从无稿费一说。古代文人捞 钱,一般两条路,或为豪族巨室写碑文, 满箱,如韩愈。或作寿宴贺词及为人著 作书序,有作序者对委托人放言:书因序 传。那豪气简直能够碾压一切:没有我

后 的 李

最

白、杜甫、王维都是他的粉丝。写出"仰 遍干诸侯。三十成文章, 历抵卿相。看 天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人"的李 白,是多么地目中无人,但李白却"一生 低首谢宣城"(清朝学者王士祯评语)。 这是真正的顶礼膜拜,跪了。谢朓写下 《游敬亭山》,李白七上敬亭山,随后便是 《独坐敬亭山》,他这一坐,将敬亭山坐成 历史文化名山,宣城有幸。

亭山",有一种辛弃疾式的"我见 青山多妩媚,料青山见我应如是" 的物我两忘之境。李白在此留诗

抽刀断水水更流,举杯消愁愁更愁。"这 况味难以言说。

一纸墓志碑文笔润墨银,金玉堆山,珠宝 的序,你这破书走不出你的斋室。

生性豪放的李白十分可爱,他既低 首谢朓,也逗趣妻子。他的《赠内》有言: 三百六十日,日日醉如泥。虽为李白 妇,何异太常妻。"浓浓的伉俪之情,溢出 字面。这样的李白, 仙气之外又展现出 他的世俗情及烟火气。

唐朝游侠之风盛行,李白实为一位 有政治抱负的侠客。他的《侠客行》非常

> 事了拂衣去,深藏身与名。"许多人 喜欢这首诗,但又认定这是李白作 一只握笔之手焉能持剑走四 方? 其实,李白的剑术相当厉害, 他师从唐代剑术第一高手裴旻。 后来,他也有了"唐朝第二剑客"之 称。这堪称神仙级组合,御批钦定 的"唐代三绝":李白诗歌、张旭草 书、裴旻剑舞,三者占其二啊。

有名:"十步杀一人,千里不留行,

据史料记载,李白曾"手刃数 。此事成谜,刃了谁呢? 无记 录。任侠之士李白,十五好剑术, 起来,李白原先想以剑发言,后来才以笔

论世。访师武无第二,求贤文无第一 自古文武难双全,但功力均在一二之间, 似乎只有李白。 古人书剑飘零,不是潇洒行迹,那柄 剑不是装饰品,是削铁如泥、一剑封喉的

利器。27岁时他"仗剑去国,辞亲 远游",从蜀中来到安陆。十年 后,他西入长安,东游吴越,南泛 洞庭,北抵太原。一片雄心,日渐 消磨。加上后半生不擅长捞金,

·时落魄甚至靠妻家接济或朋友馈赠, 英雄气短,才有投靠的无奈。

白居易写了《李白墓》一诗:采石汀 边李白坟,绕田无限草连云。可怜荒垄 穷泉骨,曾有惊天动地文。最后的李白, 在采石矶定格了他伟大的诗名。

古人言:"功不可以虚成,名不可以伪 "因此,他以"诗仙"之名独步古今。达 亦不足贵,穷亦不足悲。毕竟,胸中尚存 "蓬莱文章建安骨"。崖岸万里,矶石千 寻,他是以"千首诗轻万户侯",高光千古!



砅

玉

原本这次想去没有去讨的地 方,选中了几个点,连成一线,必经 德国。心想也好,故地重游天鹅 堡,再打卡一次富森小镇。那天, 途经阿尔卑斯山下的莱希河时,我 不眨眼地盯着车窗外, 生怕错讨那

- 掠而讨的画面, 来不及且象化。 念想源自2013年6月,我去德 国总部办完事,和同事二人自由 行。为了次日参观天鹅堡,我们在 它附近找落脚点。周末的小镇旅 馆抢手,两家都满房,得知离镇中 心远一点、天鹅堡近一点处,有家

栋小屋,那对夫妇的身影。可惜,

小旅馆,我们即刻拨通了联系电话,不一 一个六十岁上下的德国老头,开车 来接我们了。他利索地把我们的行李搬 上车,笑呵呵地载着我们上了路。

到了旅馆,老板娘见了我们,端出啤 酒和四个超大玻璃杯,往杯子里斟满啤 酒后递给我们,举杯说:"为你们接风! 老板娘指点了房间和用品,撂下一句6 点15分带我们去吃晚饭后,就推着自行 车出门了,老头先她一步开车走了

我们愣了愣,见无人管束,大模大样 地释放起好奇心。小屋的外观陈旧,却 一尘不染,四周花草簇拥,紫色的薰衣草 成片。屋前有条小路,曲径通幽至莱希 河,河水流向福尔根湖,对岸是阿尔卑斯 山,山腰间嵌着旧天鹅堡和新天鹅堡。

到了约定的晚饭点,夫妇俩不知从 哪里钻了出来。我们随之去了餐馆,说 好各付各的账。他俩点了一份披萨,一 盘意面,一瓶红酒。我们比他们多点了 两个菜,上菜后发现量特别大,请他们吃 菜,他们爽快地帮我们光盘。一点都不 能浪费,像刻在他们骨子里的基因。吃 饭前,我从包里拿出一瓶气泡水,喝了两 口觉得不爽就扔,老板娘眼疾手快地接 住,把瓶里的水浇在花上。

晚饭后回到旅馆刚坐定,老板娘请 我们去餐厅喝果子酒。她边张罗边说: 一带家家都酿果子酒喝,从晚饭后喝 到半夜上床,这漫漫长夜靠它打发。"深 以为然,街上黑灯瞎火,四周万籁俱寂, 夜像深遂无底的洞,这让人热血回流又 心如止水的酒,是最长情的陪伴。我们 喝着,聊着与世无争、琐琐碎碎的小事。 他们从东德移居而来,和成年了的孩子

上学。丹凤路一小离家有 鸡鸭血汤到面筋双档,从 桂花糖粥到三鲜春卷,各 色小吃应有尽有,特别是

上世纪六十年代,我

上海老街因一场"色

彩之变"在网上被炒得沸

沸扬扬,最近,我又踏上了

这条小街,熟悉的街景,立

刻把我拉回到儿时的岁月

在南市区丹凤路第一小学

城隍庙兜一圈

些远,但离城隍庙很近。从 学校出来, 左拐从安仁街 穿过去,就到了城隍庙后 门的旧校场路,右面从梧桐 路斜过去,就是城隍庙方 浜路的大门。所以每次放学 早,"去老城隍庙兜一圈?" 已成为同学间的口头语。

天各一方,除了经营旅店外,还搞 点零星的副业,练就了英语对话能 力。他们知足当下,执着于从今往 后的天长地久。

次日早晨醒来,老板娘已准备 好了简易早餐:煮鸡蛋,牛奶加麦 瑞 片,面包和奶酪。老头说上午开车 顺路送我们去天鹅堡。我们开心 地等出发,左等右等,只见他们闪 来闪去忙不停的身影。后来他们 终于来了,拉来装满垃圾的拖车挂 在车后,说先去垃圾回收站。到了 那里,他们拎走一袋袋已被分门别

类装好的垃圾,又带回一袋,我一 看捡回来的"垃圾",瞬间明白了旅店陈 列的马克杯、旧书和各种物品的来历。 卸掉垃圾的空拖车,被他们拉去装有机 土,装满后拴在路边的电线杆上,他们说 回来时再拖走。这是一次不寻常的"深 --探另一个国度的寻常人家。 度游

五年后,同学夫妇随我的日记,寻访 了这家旅店,拍下和我同角度同背景的 照片,照片里除了岁月的痕迹外,其他一 成不变。那对德国夫妇,一如既往地过 着和我原本想象不一样的生活。

宝 地 妥 诉

崇明岛,张开双臂,欢迎各方的鸟儿。 东滩湿地,便是一块宝地,袒露着, 毫不差差答答。

本岛的水葱、菖蒲、竹子、乌桕等,会 聚于此,像迎宾的队伍般挥手,尽显自身 的英姿。

伫立水畔,身影摇曳,在暖风习习 中,与四方来鸟,亲密无间。

最好的款待,都在这一片阳光中了。 所以,鸟们,按时飞来,聚拢,安心栖息。 愈来愈多的鸟,不乏珍禽品种,大家

闺秀,从各处来此安顿。 天堂在此,总有鸟儿奔走相告。鸟

并不小气,比许多人,更懂共享的道理。 我也是一只鸟,也想去栖息良久,毫 不遮掩。

我要用我的文字,广而告之:你是一 只好鸟,也不妨去湿地待待,梳理一下自 己的羽毛。

的老虎尾巴顶端上的红 灯,在"大力士"们的狠劲 下,不时嘟嘟嘟地亮起,赢 得一阵阵堂声。我们无铜 板上去试力游玩,只能在 边上看热闹.

从旧校场路的后门讲 城隍庙,那整条旧校场路 两边的小铺子就直看得我 们眼花缭乱。小铺子里, 有卖小动物的,有卖花鸟 的,有卖碗筷的,有卖古董 的,有印年画的,还有箍桶 铺、修锅铺等。我们感兴 趣的是小鸟、金鱼和小动 物,那五彩的羽毛与闪亮

在城隍庙里兜啊兜 的,还有几爿店也是我们经 常去光顾的。一爿是梨膏

的鳞片,让我们赞叹不已。

糖商店,里面的梨膏糖品种 有几十种,各色包装,形色 多样,我们每次看后都是又 兴奋又嘴馋。一爿是永青 假发店,店堂里陈列的头 型模特上各种发式的假 发,几可乱真,每当看到一 位位顾客戴上假发笑着走 出店堂时,我们都不相信 他(她)头上的黑发是假的。

在城市变迁中,老城 隍庙多了许多时代的元

素,但传统的色彩似乎渐 渐淡化了。儿时的城隍庙 几乎不见了踪影,只能留 在了心里。近闻新豫园的 规划已经绘就,修旧如旧 的城隍庙呼之欲出,上海 在新时代的发展变迁中, 老城厢百年风貌肌理将为 城市的新发展添上浓墨重 彩的一笔,我们——变老 的小学生们,期待着。



"23年前注射的丰胸材 料,如今胀得像南瓜。"前不 久,旅居国外的张女士专程 回国求医,医生从她胸部取 出了合计1600毫升的奥美 定降解物——这个数字是 当年注射量的2倍之多。 令人揪心的是,这种2006

年就被我国全面禁用的物质,至今 仍在制造健康悲剧。更需警惕的 是,该物质的"继承

方式蔓延。 奥美定的本质 是聚丙烯酰胺水凝

者"正以更隐蔽的

胶,曾被包装成"永久塑形神器"风 靡医美市场。但它在体内的表现 却堪称"定时炸弹":作为水凝胶, 它会顺着组织间隙游走,可能从胸 部"流"到腋下甚至腹部。更危险 的是,它降解之后产生的丙烯酰胺 单体已被国际癌症机构列为2A级 致癌物,不仅毒害神经、损伤肾脏, 还会使乳腺癌发生率升高。临床 研究证实,奥美定的致病风险呈现 渐进性病理演变:术后1-3年主 要表现为急性炎症反应,3-10年 逐渐显现神经毒性损害,10年以上 则可能进展为恶性肿瘤病变。

既无产品包装,也无知情同意书。 警惕"美丽炸弹"的新型陷阱 李

奥美定被禁近20年,但为何受

害者仍在增加?一方面,早年注射

老的后遗症正集中暴发:另一方面。

不法机构的"换壳游戏"持续进行。

他们将奥美定伪装成"土耳其水凝

胶""纳米级填充材料""长效塑形针

剂",或用"1万元全脸套餐"等低价

噱头吸引顾客,这些注射往往发生

在酒店沙龙、工作室等非医疗场所,

更值得警惕的是,比奥美定更 以除的新型替代品正在出现。临床 数据显示,注射捷克水分子、液态硅 胶、非法生长因子等未获批材料的 受害者持续增多,这些物质引发的 全身感染、组织溃烂更急更重,处理 难度远超奥美定。例如非法生长因 子可诱发组织异常增殖,形成"气球 脸""象鼻鼻",且手术残留0.1ml就 可能复发,被称为"不死癌症"

如何判断自己是否踩过坑? 记住这三点:若2006年前在非正 规机构注射过低价塑形材料,需高 度警惕: 若注射部位出现游走包 块、突然变硬、阶段性刺痛、皮肤肿 胀等症状,大概率是奥美定作祟; 而渐讲性增生, 反复红肿或炎症则 可能是非法生长因子导致。医学检 测能精准识别——B超下奥美定呈 "液性暗区伴散在点状高回声" MRI可清晰定位其游离范围,血检 还能发现丙烯酰胺单体的踪迹。

-旦发现问题,千万别拖延 数据显示,注射1年内取出奥美

定,清除率可达 92%; 若超过5年, 清除率会骤降。关 键是选择正规三甲 医院,由具备丰富

临床经验的专科医师依据个体病 情评估并进行全方位精准的手术 清除,术后每年需通过影像学复查 监测残留情况

从奥美定到各类非法注射物, 一次次深刻教训警示世人:追求美 丽绝不可凌驾于健康之上。面对 "永久塑形""低价套餐"等营销 话术的诱惑,务必查验机构 资质、审核产品合规、签署 正规协议,如此,方能为自 身筑牢安全防线。须知世 间真正的美丽,唯有安全才 是成就其之根本。

健